

северо-запад



Полный назад
Нынешний сезон для аквабусов
станет последним

В 2015 ГОДУ Смольный собирается «свернуть» проект. В комитете по транспорту объясняют: аквабусы не особо популярны среди петербуржцев, а значит, не являются социально значимым транспортом. Субсидировать же перевозки туристов власти не намерены. Этим летом (начиная с 29 мая) катера будут курсировать лишь по одной линии — от метро «Старая Деревня» до Английской набережной с пятью остановками. Предполагаемая цена проезда — 170 рублей.

Не вижу буквы...

В Петрозаводске закрыли единственный детский кабинет коррекции зрения



ПРОБЛЕМА

Светлана Цыганкова,
Петрозаводск

В детском саду № 1 «Светлячок» ребятишкам перестали оказывать офтальмологическую помощь, хотя это учреждение — единственное в городе для малышей с проблемами зрения. Их в детсаду сегодня 64, и родители в отчаянии.

Как это ни абсурдно, поводом для закрытия кабинета стал предстоящий визит в Карелию детского омбудсмена Павла Астахова. Опасаясь возможных нареканий, чиновники решили перестраховаться и просто закрыли офтальмологический кабинет, где малыши ежедневно проходили аппаратное лечение зрительных патологий. Чуть ли не в 24 часа были отозваны медсестры и врач.

Родителям предложили обращаться в поликлиники по месту жительства. Но для этого надо регулярно отпрашиваться с работы на несколько часов, чтобы забрать ребенка из детсада, съездить на процедуры в свой микрорайон, а потом вернуться обратно. Вдобавок детские офтальмологи есть не во всех поликлиниках.

Чиновники объясняют свое решение так: во-первых, дошкольное учреждение не имеет лицензии на оказание медицинских услуг, во-вторых, оборудование давно устарело.

— Но ведь функционировало! — возражают родители воспитанников детсада. — Да, оборудованию уже лет тридцать. И лишь благодаря стараниям заведующей Антонины Павчиной, которая регулярно находила средства на его ремонт, оно осталось в рабочем состоянии.

— Мы целенаправленно добивались места именно в этом детском саду, — говорит Елена Федулова. — Моей дочери поставили диагноз «сходящее косоглазие», и только здесь мы смогли получать постоянную специализиро-

ванную медпомощь. Пришли в детсад в сентябре прошлого года со зрением +2 и +2,5. Сейчас дочка уже ходит без очков. Прогресс у четырехлетнего ребенка налицо. Нам обязательно нужно каждый квартал систематически лечиться по десять дней, но с начала года процедуры прекращены.

Подобные проблемы — у многих воспитанников «Светлячка». Детям необходимо постоян-

**На закупку нового
оборудования
нужно 2–2,5
миллиона рублей**

ное лечение, регулярные процедуры. Только так можно сохранить зрение.

Родители не намерены мириться с происходящим — обращаются во все инстанции с требованием вернуть такой нужный офтальмологический кабинет. И, похоже, им все-таки удалось заставить чиновников обратить внимание на эту проблему. При республиканском министерстве здравоохранения и соцразвития создана рабочая группа, которая рассматривает разные пути выхода из сложившейся ситуации.

Для малышей с проблемами зрения регулярные офтальмологические занятия крайне важны.

Вариант, который больше всего устроил бы родителей, — это возрождение офтальмологической специфики детсада. Для этого Роспотребнадзор должен выдать учреждению документ о том, что помещение для медкабинета соответствует необходимым требованиям, детский сад передаст его медицинской организации по договору безвозмездного пользования. А последней останется оказывать услуги в соответствии с лицензией.

Но здесь все упирается в деньги. На закупку современного оборудования для кабинета необходимо 2–2,5 миллиона рублей. Сумма выглядит посильной для республиканского бюджета, в этом году расходы на здравоохранение должны составить около четырех миллиардов рублей.

Готовы ли власти потратиться на детский офтальмологический кабинет, неизвестно. На днях родители малышей из «Светлячка» организовали собрание, надеясь услышать ответы на свои вопросы. Пришли все приглашенные: работники образования из городского и областного главков, уполномоченный по правам ребенка республики, врачи. Не было только представителя министерства здравоохранения и соцразвития. Наверное, ему нечего сказать родителям.

▶ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Римма Ермоленко, заместитель главы Петрозаводского городского округа, председатель комитета социального развития:

— Мы подготовили все необходимые документы для разрешения проблемы в «Светлячке», в том числе заключение Роспотребнадзора на соответствие медкабинета требованиям и договор передачи его в безвозмезд-

ное пользование. Можем пойти и дальше: перенести медицинский кабинет на первый этаж здания, сделать там ремонт и отдельный вход, чтобы к специалисту-офтальмологу свободно приходили и другие дети. Решить же вопрос с медицинским оборудованием, персоналом и непосредственно организацией кабинета должны в министерстве здравоохранения и соцразвития.

Возвращение «саботажа»

ИНИЦИАТИВА

Петербургские парламентарии обратились в Госдуму с предложением вернуть в Уголовный кодекс статью «Саботаж». Только так, по их мнению, можно победить коррупцию.

Как объяснила корреспонденту «РГ» депутат Заксобраний Ирина Иванова, нормативная база, по которой привлекают к ответственности коррупционеров, в некоторых своих частях довольно мягкая. К примеру, по статье «Халатность» срок давности со времени совершения преступления всего два года. Именно по этой причине обвиняемых по данной статье много, а приговор выносят далеко не всем.

По возрожденной уголовной статье «Саботаж» срок давности должен составлять 10 лет, наказание — от 10 до 15 лет с конфискацией имущества, считают

петербургские парламентарии. Такую строгость они объясняют тем, что саботаж — это преступление против государства.

В советские времена, надо сказать, все было еще суровее: максимальной мерой наказания мог стать расстрел. Правда, эта статья (она присутствовала в УК с 1926 по 1958 год) называлась «Контрреволюционный саботаж», и осудить по ней могли любого человека, не исполняющего свои обязанности или сознательно делающего работу плохо. В новой редакции речь идет только о должностных лицах.

Авторы законопроекта признают, что в случае возвращения статья будет применяться в исключительных обстоятельствах, один-два раза в год. Но серьезность наказания может сыграть воспитательную роль, наделают депутаты.

ВЕРА ЧЕРЕНЕВА,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Книги на грядке

АКЦИЯ

В Петербурге начали создавать летние библиотеки для дачников. Принести книги для них может любой желающий, ограничений нет ни по количеству, ни по жанру. Организаторы акции только хотят, чтобы книги были интересными и в пригодном для чтения состоянии.

— Среди дачников много пожилых людей, которые не слишком охотно пользуются компьютером. А книги, мы надеемся, будут читать с удовольствием, — поясняет директор Дома садовода Лилия Джигит.

Разместить общедоступные библиотеки планируется в помещениях правлений садоводств, от них уже есть заявки. А вот желающих поделить свои книжные запасы пока немного. Но литературу будут принимать в Доме садовода в течение всего дачного сезона, а кроме того, в рамках проведения Фестиваля литературы и чтения «Петербург — открытая

книга», который пройдет на Манежной площади с 23 по 25 мая.

Кстати, многие дачники не дожидались инициативы «сверху», подобные библиотеки они организовывали сами.

— В нашем садоводстве во Всеволожском районе такая библиотека действует уже несколько лет, — рассказала дачница со стажем Анастасия Малышева. — Книги можно взять или принести в часы работы правления, за фондами никто не следит, но читатели обращаются с книгами аккуратно, кроме того, иногда берут одну, а взамен приносят две. Так что полки для новых приобретений приходится добавлять регулярно.

МАРИЯ ГОЛУБКОВА,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

▶ НА ЗАМЕТКУ

Сбор книг организован в Доме садовода по адресу: Санкт-Петербург, Новолитовская улица, дом 5, корпус 4, станции метро «Лесная» или «Выборгская».

Проезда нет

ТРАНСПОРТ

Жителей и гостей Северной столицы на этой неделе ожидает ряд транспортных неудобств, связанных с проведением Петербургского международного экономического форума.

Как сообщили в комитете по развитию транспортной инфраструктуры, к сложностям стоит готовиться преимущественно жителям Васильевского острова. С 20 по 25 мая движение по Наличной улице на участке от Большого проспекта до Шкиперского протока и по Большому, Среднегаванскому, Среднему проспектам и Шкиперскому протоку на подъезде к Наличной будет закрыто для всех видов транспорта, в том числе общественного, исключая официальные автомобили форума.

Кроме того, с семи утра 22 мая до одиннадцати вечера 23 мая будет прекращено движение по Запсковой и Кленовой улицам на участке от Запсковой до Инженерной. В Михайловском замке по традиции в рамках форума состоится вручение премии «Коммерсант года».

По набережной Мойки на участке от улицы Глинки до Прачечного переулочка будет прекращено движение с пяти вечера 23 мая до двух часов ночи 24 мая.

ОЛЬГА ШЕН,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

▶ СПРАВКА «РГ»

Петербургский международный экономический форум — 2014 пройдет с 22 по 24 мая. Планируется, что в нем примут участие более 6,4 тысячи человек.